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Принцип системності й послідовності у змішаному навчанні означає, що 

пізнання навчального матеріалу студентами можливе лише у певній системі, а 

також у послідовному засвоєнні знань, формуванні вмінь та навичок. 

  Принцип адаптивності передбачає пристосування процесу змішаного 

навчання до пізнавальних особливостей кожного студента. 

В наш час змішане навчання набуває попиту, а отже  впроваджуючи його у 

навчальний процес потрібно підібрати модель, яка для цього найкраще 

підходитиме. Існують такі моделі: 

1.Ротаційна модель – це організація курсу чи предмету, таким чином, що 

студенти переходять між різними форматами навчання за фіксованим розкладом 

або на розсуд викладача, принаймні одним з таких форматів є навчання в режимі 

онлайн. Інші можливі формати – це робота у невеликих проектних командах, 

теоретичні виклади (лекції), групові проекти, індивідуальні консультації від 

вчителя, письмові завдання.  

2. Гнучка модель – курс або предмет, в якому онлайн-складова є основою 

навчання здобувачів вищої освіти, навіть якщо певна діяльність і відбувається 

офлайн. Студенти працюють за індивідуальним, гнучким графіком, який 

включає різні формати навчання.  

3. Модель самостійного змішування – студент проходить курс повністю 

онлайн, та відвідує навчальні заходи у закладі вищої освіти. Викладач у цій 

моделі є онлайн-учителем. Студенти можуть пройти онлайн-курс або на 

території ЗВО (якщо дозволяє обладнання та аудиторія) або вдома.  

4. Модель збагаченого віртуального навчання – курс чи предмет, в якому 

студенти зобов’язані проходити частину навчання зі своїм викладачем офлайн 

(тет-а-тет), а потім завершувати індивідуальні завдання самостійно 
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ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВІЗАЦІЇ У СФЕРІ 

РОСЛИННИЦТВА 

Рибальченко А. М., к.с.-г.н. 

На сучасному етапі розвитку сільського господарства України важливу 

роль відіграє впровадження новітніх інформаційних технологій (ІТ) та досягнень 

науково-технічного прогресу. У наш час сільське господарство потребує 

оптимізації виробництва з метою одержання максимального прибутку, 
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раціонального використання ресурсів, у тому числі природних, захисту 

навколишнього середовища.  

Сільське господарство в сучасному інформаційному суспільстві потребує 

постійного отримання інформації з численних зовнішніх джерел у будь-який час 

і будь-де. Висхідна інформація має бути зручною для оцінки біологічних та 

виробничих систем з метою продукування знань про поточний стан 

виробництва, прогнозування результатів реалізації управлінських рішень та 

сценаріїв вирішення проблем [1].  

Ефективний розвиток аграрного виробництва потребує високої та 

ефективної системи землеробства. Інформаційні технології можуть надати 

істотну допомогу при вирішенні великої кількості завдань, повʼязаних із 

плануванням, прогнозом, аналізом і моделюванням сільськогосподарських 

процесів.  

Високоефективні технології збору та обробки інформації 

(сільськогосподарських показників), що впроваджуються, виступають 

інструментом досягнення поставленої мети шляхом координації виробничих 

процесів. В умовах інтелектуалізації аграрного виробництва новітні цифрові 

технології стають тією основою, який визначає технологічний рівень аграрного 

виробництва, змінює форми організації та управління сільськогосподарським 

підприємством, забезпечує високий рівень конкурентоспроможності виробника. 

Останнім часом в сільському господарстві сформувалися умови й 

докладаються значні зусилля, спрямовані на впровадження ІТ, в першу чергу 

тих, які реалізовані в межах прикладних компʼютерних програм. Це програми 

оптимізації розміщення сільськогосподарських культур у системах сівозмін, 

розрахунку обсягів внесення добрив, проведення робіт із землеустрою та 

управління земельними ресурсами, розробки технологічних карт, якості 

продукції, оцінки економічної ефективності виробництва та управління 

технологічними процесами.  

Перехід на вищі технологічні щаблі в аграрному секторі економіки  

потребує оновлення техніко-технологічної бази, засобів виробництва та 

механізмів управління сільськогосподарськими підприємствами. Виокремлюють 

технологічні чинники, яким слід приділяти особливу увагу при впровадженні 

цифровізації сільськогосподарських підприємств:   

- ступінь інтенсивності технологічного розвитку аграрної сфери 

(можливості, частота, окупність та швидкість впровадження інновацій), 

особливості аграрного ринку (місткість ринку, попит на продукцію та експортні 

можливості), вік аграрного підприємства (визначає мотивацію до технологічного 

оновлення, впровадження цифрових інновацій);  

- спеціалізацію та розмір сільськогосподарського підприємства 

(можливості вносити технологічні зміни у виробничі процеси та інтенсивність 

використання оновленого обладнання);  

- фінансове становище підприємства (визначає можливості інвестування 

коштів в оновлення техніко-технологічно бази аграрного виробництва);  
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- технологічні можливості сільськогосподарського підприємства (наявний 

потенціал для впровадження інновацій, навчання персоналу використовувати 

нововведення, вдосконалення існуючих технології);  

- стратегія розвитку підприємства (визначає вектор важливих 

управлінських рішень та безпосередні інструменти впровадження нововведень); 

- технологічна культура сільськогосподарського товаровиробника 

(окреслює сприйнятливість до технологічного оновлення та впровадження 

інноваційних розробок в практичну діяльність як окремого працівника 

підприємства, так і найвищого керівництва) [2]. 

Сучасне землеробство передбачає обовʼязкове використання 

інформаційних технологій з метою якісної інтенсифікації сільського 

господарства. Нові інформаційні технології в сільському господарстві 

враховують, наприклад, неоднорідність агрокліматичних параметрів всередині 

поля. Облік даної інформації дозволяє диференційовано здійснювати всі 

технологічні операції, в тому числі диференційоване внесення добрив і засобів 

захисту рослин в межах поля.  

Найбільш поширені інформаційні технології, що використовуються в 

агрономії:  

- електронні карти полів і програмне забезпечення для роботи з ними; 

високоточне агрохімічне обстеження;  

- системи навігації для сільськогосподарської техніки різних рівнів 

точності; моніторинг техніки (стеження за місцем розташування, рівнем палива і 

іншими параметрами);  

- ґрунтові пробовідбірники та лабораторії для аналізу ґрунтів і продукції (в 

основному використовуються агрохолдингами);  

- метеорологічні станції; системи картування врожайності та 

диференційованого внесення добрив; геоінформаційні системи та системи 

дистанційного зондування землі;  

- технології розпізнавання образів та 3-d сканування [3].  

Роль цифровізації в рослинництві полягає здебільшого у:  

- здійсненні політики регулювання і вибору способів моніторингу 

сільськогосподарських процесів;  

- ліквідації технологічного розриву між дослідниками сільського 

господарства, науковцями і фермерами;  

- спрощені доступу до інформації, що допомагає у прийнятті рішень 

(погодні умови, стан ґрунтів);  

- наданні громаді і уряду інформації, необхідної для попередження 

стихійних лих, в режимі реального часу, а також наданні рекомендацій щодо 

методів зниження ризику ведення господарства;  

- полегшенні доступу до ринків для продажу або придбання ресурсів, а 

також здійсненні маркетингу продукції і різних способів торгівлію [4]. 

Цифровізація аграрного сектору зміцнить конкурентні позиції вітчизняних 

сільськогосподарських підприємств за рахунок підвищення продуктивності 

праці, ефективності управління, прискореної автоматизації виробничих процесів, 

безпечності виробництва. Технологічний прогрес в аграрній сфері поступово 
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здешевлює використання цифрових технологій і останні стають більш 

доступними до використання сільськогосподарськими підприємствами. 

Отже, цифровізація та впровадження інформаційних технологій 

дозволяють зберігати величезну кількість даних, аналізувати їх та на основі 

отриманих результатів пропонувати вирішення завдань, які б мінімізували 

витрати та максимізували прибутки аграрних підприємств. 
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ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ 

ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Опара М.М., к.с.-г.н., доцент 

Коронавірус, що охопив планету, як говориться, у весь ріст поставив 

питання дистанційної освіти. 

Що ж вкладається в саме поняття дистанційна освіта? 

Це форма навчання з використанням комп’ютерних і телекомунікаційних 

технологій, які забезпечують інтерактивну взаємодію викладачів та здобувачів 

вищої освіти на різних етапах навчання і самостійну роботу з матеріалами 

інформаційної мережі. 

Кожній країні характерні особливості дистанційного навчання. Наприклад, 

в США пропонуються, в основному, програми бакалаврату з послідовним 

переходом на інші рівні [1]. 

У Великій Британії пропонуються, в основному, програми післявузівської 

підготовки, які організовуються в партнерстві з комерційними організаціями. 

Широке впровадження телекомунікаційних систем, пандемія, що 

примусила відійти від традиційних методів навчання, потребувала більш 

ефективного пошуку дистанційних форм навчання, більш детального вивчення 

проблем і перспектив впровадження дистанційних освітніх технологій. 

Праці зарубіжних і вітчизняних науковців доводять, що основною ідеєю 

дистанційного навчання є створення навчального інформаційного середовища, 

що охоплює комп’ютерні інформаційні джерела, електронні бібліотеки, відео- та 

аудіотеки, книги і навчальні посібники. 

Нині дистанційна освіта не відповідає цій ідеї, адже існує цілий ряд 

проблем на шляху впровадження дистанційних освітніх технологій. 


